



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ТАБАСАРАНСКИЙ РАЙОН»

368650, РД, Табасаранский район, с. Хучни

тел.: 8(872-49) 32-0-38; факс: 55-35-20; e-mail: tabasaranrayon@e-dag.ru

«04» 09 20 22 г.

№ 186

Решение

О готовности образовательных организаций к новому 2020-2021 учебному году

Заслушав и обсудив информацию начальника МКУ «Управление образования» Гасанова А.А. «О готовности образовательных организаций к новому 2020-2021 учебному году» Республики Дагестан Собрание депутатов муниципального района «Табасаранский район» республики Дагестан Решает:

1. Информацию начальника МКУ «Управление образования» Гасанова А.А. о готовности образовательных организаций к новому 2020-2021 учебному году принять к сведению.
2. Опубликовать данное решение на страницах районной газеты «Табасарандин сес» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Табасаранский район».

Глава муниципального района
«Табасаранский район»
Республики Дагестан

М.С. Курбанов

Председатель Собрания депутатов
муниципального района
«Табасаранский район»
Республики Дагестан



А.Д. Казиев

**Информационные материалы
о готовности образовательных организаций к новому 2020/2021
учебному году**

Подготовка к началу 2020/21 учебного года осуществлялась в соответствии с Методическими рекомендациями по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, к началу учебного года, разработанными Минпросвещения России (письмо от 11 марта 2020 г. №В6-593/03). В целях проверки готовности образовательных организаций района, осуществляющих образовательную деятельность на территории МР «Табасаранский район», к началу нового 2020-2021 учебного года распоряжением Главы МР «Табасаранский район» от 08.06.2020 №92-р создана межведомственная комиссия.

К приемке было предъявлено и принято 90 учреждений образования.

В целях выполнения требований по антитеррористической защищенности утверждены паспорта безопасности на 100% объектов образования, обеспечены охраной (сторожами) 100 % образовательных организаций.

Во исполнение данного распоряжения образовательные организации района издали внутренние приказы и разработали мероприятия по подготовке к новому 2020-2021 учебному году.

Основной целью мероприятий является создание безопасных и комфортных условий пребывания учащихся и воспитанников в образовательной организации.

Был утверждён график приемки образовательных организаций к новому 2020/2021 учебному году, в соответствии с которым проведена следующая работа:

Тип (вид) организации	Всего образовательных организаций	Предъявлены к оценке готовности к началу нового учебного года	Признаны готовыми к началу нового учебного года из числа предъявленных к оценке готовности
Общеобразовательные организации	59	47	47
Дошкольные образовательные организации	37	36	36
Организация дополнительного образования	7	7	7
ВСЕГО	103	90	9

В 2020 году на подготовку образовательных организаций муниципального района «Табасаранский район» Республики Дагестан к новому 2020-2021 учебному году было выделено всего 42 млн. руб. Из местного бюджета выделено 4.9 млн. руб.

Во всех образовательных организациях на сегодня проведен косметический ремонт внутри зданий (штукатурка, побелка, покраска) силами педколлектива, техперсонала и родителей, а также осуществлена уборка территорий, побелка деревьев, покраска бордюров, заборов, ворот.

В 18 общеобразовательных организациях:

МКОУ «Аракская СОШ»;

МКОУ «Гуминская СОШ»;

МКОУ «Гурхунская СОШ»;
 МКОУ «Гасикская СОШ»;
 МКОУ «Зильская СОШ»;
 МКОУ «Курекская СОШ»;
 МКОУ «Куркакская СОШ»;
 МКОУ «Кюрягская СОШ»;
 МКОУ «Марагинская СОШ №2»;
 МКОУ «Рушульская СОШ»;
 МКОУ «Улузская СОШ»;
 МКОУ «Фиргильская СОШ»;
 МКОУ «Хустильская СОШ»;
 МКОУ «Хели-Пенджикская СОШ»;
 МКОУ «Ханакская СОШ»;
 МКОУ «Цанакская СОШ»;
 МКОУ «Шиленская СОШ»;
 МКОУ «Ягдыгская СОШ №1»;

проводится капитальный ремонт в рамках проекта «100 школ».

В рамках данного проекта «100 школ» всего выделено 42млн. руб., из

них:

Республиканский бюджет	32,5
Местный бюджет	2,7
Меценаты	6,7

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в МКОУ «Ягдыгская СОШ №1» с 01.09.2020 года заработает центр образования «Точка роста», который будет обеспечен современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей, а также будут созданы рабочие зоны по предметным областям «Технология», «Информатика», «ОБЖ».

Вместе с тем в 12 образовательных организациях района:

МКОУ «Хурикская СОШ»;
 МКОУ «Хапильская СОШ»;
 МКОУ «Аккинская СОШ»;
 МКОУ «Туруфская СОШ»;
 МКОУ «Джюльджагская СОШ»;
 МКОУ «Гюхрягская СОШ»;
 МКОУ «Дарвагская СОШ №1»;
 МКОУ «Марагинская СОШ №1»;
 МКОУ «Сертильская СОШ»;
 МКОУ «Пилигская СОШ»;
 МКОУ «Гурикская СОШ»;
 МКОУ «Сиртычская СОШ» (старый корпус);

здания актами межведомственной комиссией администрации МР «Табасаранский район» признаны аварийными. В связи с этим в данных образовательных организациях образовательная деятельность может быть приостановлена решением надзорных органов.

С целью создания эффективной системы обеспечения безопасности на основании приказа Министерства образования Республики Дагестан были

разработаны единые требования к проведению проверок образовательных учреждений к началу учебного года.

Начиная с 2019 года в рамках проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» в районе приступили к системе реализации персонифицированного финансирования дополнительного образования – ПФДО.

Новая система с помощью сертификата персонифицированного финансирования, закрепляет за ребенком гарантию, что вне зависимости от того, какую программу дополнительного образования он выберет, к какому поставщику услуг (муниципальному, частному, государственному, индивидуальному предпринимателю) пойдет обучаться, он может рассчитывать на то, что государство заплатит за его обучение.

Сертификат — это специальный документ с уникальным номером, который будет занесен в базу, чтобы отслеживать, сколько детей в муниципалитете и какое дополнительное образование они выбирают.

Сейчас идет электронная запись, получение сертификатов дополнительного образования – через интернет-навигатор дополнительного образования (<https://p47.навигатор.дети>). Те, кто зарегистрировались в навигаторе и выбрали нужное направление, уже этой осенью смогут воспользоваться сертификатом для оплаты занятий.

Сертификат может получить любой ребенок возраста от 5 до 18 лет. Сначала это сертификат учета – с ним ребенок записывается на любые программы, как и раньше. Для получения сертификата персфинансирования родителям необходимо зарегистрироваться на сайте «навигатора», где в разделе «Как пройти регистрацию?» в «Правилах пользования сайтом для родителей» необходимо лишь пройти авторизацию.

В целях обеспечения доступности общего образования организован подвоз почти 450 обучающихся 19 общеобразовательных организаций с использованием 19 автобусов. Наибольшая потребность в автобусах сохраняется в следующих общеобразовательных организациях: МКОУ «Турагская СОШ», МКОУ «Дюбекская СОШ», МКОУ «Гурикская СОШ», МКОУ «Татильская СОШ», МКОУ «Бурганкентская СОШ», МКОУ Ханакская СОШ, МКОУ «Чулатская СОШ», МКОУ «Кюрягская СОШ», МКОУ «Пилигская СОШ», МКОУ «Хучнинская СОШ №2».

В 30 общеобразовательных организациях созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов.

Охват одноразовым питанием составляет 3455 чел. (46%).

Число зданий общеобразовательных организаций, не оснащенных туалетными комнатами с соблюдением температурного режима, составило 22 школ.

В целях создания условий организации образовательного процесса достигнута 100% обеспеченность бесплатными учебниками по основным общеобразовательным программам.

В рамках подготовки к началу учебного года проведены мероприятия, направленные на решение вопросов обеспечения педагогическими кадрами образовательных организаций.

По статистическим данным, численность педагогических работников в муниципальном районе «Табасаранский район» составила 2727 человек. Число вакантных должностей работников общеобразовательных организаций – 22. Наибольшая нехватка специалистов отмечается среди учителей по предметам: иностранный язык, математика, физика, русский язык.

Косметический ремонт проведен во всех общеобразовательных организациях. Завершены работы по благоустройству территории, восстановлению и ремонту ограждения.

В рамках подготовки к новому учебному году особое внимание уделяется теплоснабжению учреждений.

Коллеги!

Доступность дошкольного образования на 2020 год составляет 44 % против 38% за 2019 год. За отчетный период система дошкольной подготовки детей, которая состоит из 37 образовательных организаций с охватом свыше 1975 детей оставляет желать лучшего.

Только 11 дошкольных учреждений отвечают современным требованиям, остальные требуют капитального ремонта. Девять детских садов размещены в частных домах.

Капитально отремонтирован к новому учебному году МКДОУ «Шиленский детский сад». Ожидается увеличение мест в действующих дошкольных учреждениях. До конца 2020 года запланировано открыть 3 группы на 75 мест в МКДОУ «Шиленский детский сад», «Джугдильский детский сад» и «Ханагский детский сад».

1 сентября открывается МКДОУ «Аккинский детский сад «Золушка» одна группа.

Хочу сказать, что с 1 сентября 2020 года МКОУ «Хучнинская СОШ №1» примет учащихся как МКОУ «Хучнинский многопрофильный лицей №1», который будет работать по инновационным образовательным программам, где планируется введение обучения по социально – гуманитарному, физико – математическому и химико – биологическому профилям.

Школа имеет прекрасную материально-техническую базу, в том числе центр дополнительного образования «Точка роста». Заключен контракт с мобильным технопарком «Кванториум», который будет выезжать к нам несколько раз в год.

Разделение по профилям начинается в 5 классе и продолжается до 8 класса. Раннее профилирование включает в себя параллельные классы с гуманитарным и математическим уклоном, а также общеобразовательный класс. Эти классы называются «Пролицейские классы»

С 9 класса начинается профильное разделение учащихся.

Лицей заключает договора с ВУЗами республики на совместную работу. При этом преподаватели ВУЗов приезжают на базу лицея и ведут

там занятия. По окончании школы учащиеся получают возможность поступать в эти ВУЗы на второй курс.

А МКОУ «ЦО «Юлдаш» реорганизовано в Гимназию Табасаранского района с углубленным изучением английского языка.

Гимназия – учебное заведение средней степени, которое специализируется на углубленном изучении гуманитарных наук. В сравнении с обычной школой она обладает более высоким статусом. Это обусловлено тем, что ребенок имеет возможность многостороннего развития. Гимназия Табасаранского района образована путём реорганизации Центра Образования Юлдаш. Специфика гимназии заключается в том, что функционирует она в составе 2,3 ступени обучения (с 5 по 11 класс), при гимназии будет функционировать начальная школа, которая готовит детей к дальнейшему обучению в гимназии. В начальной школе вводится углубленное изучение английского языка со 2 класса. В 5-й класс гимназии учащиеся зачисляются на конкурсной основе. Содержание и форму проведения отбора учащихся разрабатывает сама гимназия. Выпускники начальной школы, имеющие хорошую подготовку, поступают в 5 класс гимназии без вступительных экзаменов. Для остальных желающих будут проводиться вступительные испытания. При наличии свободных мест возможно зачисление учащихся в 6-9-й классы при условии самостоятельного освоения ранее изученных программ, также на основании результатов вступительных испытаний. За учащимися гимназии сохраняется право свободного перехода в соответствующий класс общеобразовательной школы по желанию учащегося или родителей. К завершению курса основной школы учащиеся должны будут определиться с дальнейшим профилем обучения. В 10-11 классах будут функционировать узкопрофильные классы, где ученики, исходя из своих способностей, будут иметь возможность более углубленного изучения выбранного предмета. Если ученик гимназии не смог определиться, он поступает в общепрофильный класс, где изучение всех школьных предметов распределено равномерно. При этом приём в профильные классы будет проводиться после вступительных испытаний. Содержание образования в гимназии отражено в учебном плане. Гимназический стандарт образования достигается единством базового, школьного и собственно гимназического образования, а также дополнительного образования. При изучении профильных предметов предусматривается возможность деления классов на 2–3 подгруппы, что позволит педагогу уделить максимальное внимание каждому ученику. Основной формой организации обучения выступают на основной ступени (5-9 классы) - классно-урочная система и занятия по выбору в кружках, на старшей ступени (10-11 классы) - учебное занятие, элективные курсы по выбору учащихся. В 2020-2021 учебном году в Гимназии Табасаранского района будет обучаться 377 учащихся, из них начальное звено-163 основное звено-177 среднее звено-37 Образовательный процесс в гимназии осуществляют 47 педагогических работников (18 педагогов высшей категории, 8 Почетных работников Образования РФ, 2 Заслуженных учителя РФ, 14 учителей первой категории). В первом классе гимназии вводится устный вводно-ознакомительный курс английского языка. Во 2-4 классах на изучение программы английского языка отводится 5 часов в неделю. В 5-10 класса английский язык изучается 4 часа в неделю, к имеющимся 3 часам добавляется 1 час компонента образовательного

учреждения. В гимназии работает 5 учителей иностранных языков, из которых 3 имеют Высшую квалификационную категорию. В 10 классе организуется профильный социально- гуманитарный класс с углублённым изучением русского языка, истории и обществознания. В связи с переходом на углублённое изучение английского языка в гимназии возникает необходимость в оборудованных лингафонных кабинетах, также требуется обновить книжно-методическую базу.

При подготовке к новому учебному году мы ежегодно сталкиваемся с новыми или дополнительными требованиями к образовательным организациям со стороны Роспотребнадзора, пожарного надзора, и ряда других организаций, имеющих на это полномочия. Стараемся по мере возможности их исполнять, иногда даже удается это делать и без бюджетного финансирования.

Подготовил: Мирзабалаев Р.М.
Тел.8(928)5656563